

在缅甸震区感受中国速度

据新华社、《北京晚报》

我国救援力量救出多名被困者
强震已致约1700人遇难

缅甸国家管理委员会当地时间3月30日14时许通报，强震造成的死亡人数升至约1700人。中国驻缅甸大使馆确认，截至北京时间3月31日上午11时，缅甸强震已致1名中国公民遇难、15人受伤。中国救援队在受灾严重的曼德勒市持续开展工作，截至当地时间3月31日8时，又成功救出4名幸存者，包括3名成年女性（1名孕妇）和1名5岁女孩。3月30日上午，缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问中国云南救援医疗队，对救援医疗队震后第一时间到缅救援表示感谢。



当地时间3月31日6时20分许，中国救援队和公羊救援队合作在缅甸曼德勒天空公寓成功救出一名孕妇。
新华社发

■ 争分夺秒

7小时救出4名幸存者 包括孕妇和幼童

- ▶当地时间3月31日7时15分左右
中国救援队再次搜救出一名在废墟中被埋压超过65小时的29岁姑娘，她获救时生命体征良好。
- ▶当地时间3月31日6时20分许
中国救援队和公羊救援队合作在缅甸曼德勒天空公寓成功救出一名孕妇。
- ▶当地时间3月31日5时37分
经过持续奋战，中国救援队在缅甸曼德勒市的天空公寓救援点搜救出一名在废墟中被埋压超60小时的幼童，孩子获救时生命体征良好。
- ▶当地时间3月31日零时40分许
经过5个多小时的紧张救援，中国救援队在长城饭店作业场地搜救出一名成年女性被埋压人员，该女性被困近60小时，获救时生命体征良好。

目前，获救人员已经送医治疗。据悉，我国应急管理部统筹组织的5支社会应急力量共91人已全部抵达缅甸，正在参与或协助救援行动。当地时间3月30日，中方救援队在当地救援力量配合下已成功救出两名幸存者：当地时间3月30日5时，中国云南救援医疗队在内比都一家医院的废墟下，救出一名已被困近40个小时的老人；当地时间3月30日9时30分许，中国湖南岳麓蓝天救援队在曼德勒佛学礼堂所在地救出一名幸存者。

■ 伤亡情况

死亡人数升至约1700人

缅甸国家管理委员会当地时间3月30日14时许通报，缅甸强震造成全国死亡人数约1700人，另有约3400人受伤、约300人失踪。
中国驻缅甸大使馆3月30日确认，截至当地时间14时30分，缅甸强震中受伤的中国公民升至14人。使馆表示，将派员赴仰光人民医院探视从曼德勒转至该院治疗的中国公民。

■ 物资援助

胞波情谊守望相助 中国援助源源不断

中国政府向缅甸提供的首批紧急人道主义地震救灾援助物资3月31日上午从北京首都国际机场启运。
应缅甸政府请求，中国政府决定向缅甸提供1亿元人民币紧急人道主义地震救灾援助。记者从国家国际发展合作署了解到，首批援助物资主要包括1200顶帐篷、8000条毛毯和4万余个急救包，以包机方式运往仰光。中方还将向缅方提供饮用水、方便食品等急需物资，正在抓紧组货，将于近日陆续运抵灾区。
3月30日13时50分，距离MU9003次航班飞往缅甸仰光只有十几分钟。昆明长水国际机场的停机坪上，飞机引擎轰鸣，工作人员正争分夺秒，往飞机上搬运救灾物资。飞机舷梯上，8名工作人员依次排开，一箱箱打包好的饼干、方便面等食品在他们手中快速传递，运入机舱。许多箱子上印着的“胞波情谊、守望相助”八个大字格外醒目。这是云南在缅甸地震发生后48小时内，向缅甸运送的第二批省级救灾物资。

“地震发生后，我们立即启动应急保障机制，动态调整航班计划，增加包机，全力保障云南救援人员、救灾物资顺利抵达缅甸。”中国东方航空云南有限公司副总经理姜辉说，公司还安排专人跟踪物资装卸，确保第一时间装载运输。在工作人员一番忙碌后，救灾物资装载完毕，飞机缓缓转向，沿着跑道加速起飞。

从3月29日开始，每天都有多辆中国志愿者安排的救灾车进入灾区，灾区物品供应的生命线已经基本打通。目前除燃油外，灾区生活必需品的供应开始出现缓解。目前仰光是灾区所需各种物资的集中采购地。据记者在当地市场的调查发现，仰光市场目前供应充足。

为确保救援物资、救援人员、入境就医人员第一时间快速验放通关，中缅边境启动震后应急通关协调机制。昆明海关表示，现场安排关员24小时值班，及时开通“绿色通道”。

据不完全统计，从3月28日开始，在缅甸的中国人成立了十几个志愿者救灾群。当地华人居民小杨一家告诉记者，人们通过华人自助微信群联系，告知大家救援人员急需消毒水、手套、N95口罩等物资。许多在仰光的华人得知后连夜开车十几个小时送到曼德勒，不少餐厅也把餐食免费辗转送给救援人员。

■ 灾区直击

震中居民： 我爸妈还被压在楼下

当地时间3月30日上午，记者在震中曼德勒市区受损严重的居民区进行探访。在现场，记者遇到了缅甸籍华人李延甲，其父母目前被困于一栋坍塌建筑内。他向记者介绍了该区域目前的搜救情况。
据李延甲介绍，事故建筑分为三栋，后侧两栋已完全坍塌，前排建筑部分垮塌，下四层被压毁。李延甲说：“目前所看到的这层是从五楼开始的，下面的一二三四层都没有了。第一波地震时就已经垮塌了一点，第二波就全部压下来了。情况非常严重。”

目前仍有几十人被困在该建筑内。李延甲的父母目前仍被困在三楼，在介绍这一情况时他一度哽咽。李延甲说：“今天早上一名身形娇小的女孩独自从废墟中走出，但她的姐姐仍被困在里面。我爸爸妈妈也在里面，他们被困在三楼，被压住了。”

当地救援行动正在持续推进，李延甲表示，救援工作昼夜不停，但救援人员数量不足。现场存在二次坍塌风险，这让救援工作更加艰难。参与救援的力量包括当地政府与社会组织。李延甲称，华人华侨组织的救援队率先赶到现场展开救援，但人力有限。当地民众希望能加大救援力量，加快救援速度。



当地时间3月31日，中国政府首批援助物资抵达缅甸仰光国际机场。
新华社发